

唐山8月第三周“周文明标兵”揭晓

刘丽、李叔华、刘瑞安、苗晨和侯健祥获选

8月份第三周“周文明标兵”事迹

用爱演绎人间真情的“爱心天使”刘丽

刘丽，开滦林西医院呼吸内科“爱心天使”志愿服务团队发起者。2003年，她开始为院外患者提供免费上门更换胃管的工作，患者家属亲切地称她为“爱心天使”。2014年，刘丽护士长带领科室姐妹成立了“爱心天使”志愿服务团队，她们义务提供更换尿管、压疮护理、应急抢救以及为空巢老人送医送药、慰问回访等志愿服务。团队成立至今，已经义务为1000余名患者提供上门专业服务3000余次。她用无私大爱，赢得了患者及家属的信任与爱戴，演绎了一段段不是亲人胜似亲人的真情佳话。

用爱兑现承诺的捐髓志愿者李叔华

李叔华，海港开发区的一位“80后”创业者，河北省第594例、唐山市第30例成功捐髓的志愿者。疫情防控闭环管理期间，在红十字会的接应下，如期到河北医科大学第二医院进行捐髓准备。每天注射2针动员剂，连续5天后，于4月22日经过近4小时采集了210毫升造血干细胞悬液，随后由专业人员以最

快速度送到患者所在医院进行了手术移植，成功为一名血液病患儿捐献了其急需的“生命种子”——210毫升造血干细胞悬液。

勇救落海者的农民刘瑞安

刘瑞安，乐亭县马头营镇湾屯村村民。7月13日，刘瑞安夫妇漫步海边捉蛤，突然远处传来呼救声，一个人正在海中拼命挣扎，眼看要被淹没！刘瑞安夫妇扔下手中装蛤的袋子奔向皮艇，将皮艇划到落海者身边，想拉他上来，可此时落海者已筋疲力尽，只能面部朝上呼吸，受海浪影响，刘瑞安夫妇无法将落海者拉起，两人各自拽着落海者一只胳膊，让其靠着皮艇休息，这样持续了大概10分钟。落海者恢复了些气力，刘瑞安夫妇使劲一拽，终于将其救上快艇，划到岸边，落海者得救了。刘瑞安夫妇又几经波折，为落海者找到了家人，将他平安送回了家。

绣出多彩人生路的残疾女孩苗晨

苗晨，丰润区丰润镇西马庄村村民。患有先天性神经纤维瘤，手术后只能靠肢具行走，她自学剪纸技术和刺绣，创办了苗晨刺绣

工作室，免费向下岗职工和残疾人传授刺绣技艺。苗晨“非遗文化——汴绣”项目获得多个奖项，并将刺绣成功申请为“燕赵老字号”，成为丰润非物质文化遗产刺绣传统技艺传承人。苗晨热心公益事业，积极响应残联、妇联等单位号召，举办刺绣与剪纸培训班等公益活动100余场，先后到银城铺镇、七树庄镇等基层一线举办残疾人励志宣讲及技能培训活动12期，凭借自强不息的精神绣出多彩的人生路。

勇救落水女童的青年侯健祥

侯健祥，丰南区钱营镇西北柳河村人。2022年7月30日下午3时左右，一名小女孩掉入水中，女孩家长救助失败后拼命呼救。正在钱营矿生活区公园游玩的他，听到呼救声，没有丝毫的犹豫，衣服和鞋子都没来得及脱，便纵身一跃潜入水中，经过一番努力最终成功将小女孩救上岸边。侯健祥看到小女孩并无大碍，便想离开现场回家，女孩家长追上来激动地握住他的手并掏出现金表示感谢，侯健祥连忙推辞。侯健祥用实际行动诠释了当代青年高度的社会责任感和良好的精神风貌。



助学金发放仪式

380万元让353名学子圆梦大学

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者李淑丽 通讯员张雪莹)“我郑重宣誓：一定要克服困难，努力学习，拼搏进取，以优异的成绩报效国家，以感恩之心回报社会，以坚强意志战胜挫折……”8月18日上午，在秦皇岛市委、市政府倡导，市民政局主办，市福彩中心、市慈善协会共同承办的第21届“福彩献真情 慈善

助学子”助学金发放仪式上，今年受助的贫困学生代表庄严发誓。

据悉，“福彩献真情 慈善助学子”公益慈善助学活动已经持续开展20年，累计筹集公益金4600余万元，帮助7800余名寒门学子开启了希望之门，铺就了成才之路。今年秦市共筹措助学金380.1万元，对符合资助条件的专科学历

采取当年给予8000元资助，在校期间每年跟踪资助1000元，3年共计10000元助学金。对符合资助条件的本科学生采取当年给予8000元资助，在校期间第二年跟踪资助2000元，第三年和第四年每年给予1000元，4年共计12000元助学金，截至18日，已有353名符合条件的寒门学子申请并受到资助。

人数同比增长1.71倍！异地就医更方便

本报讯 据中国唐山网站消息，日前，记者从唐山市医疗保障局获悉，为使医疗保障发展成果惠及更多参保群众，该局从完善机构设置、经办服务下沉、畅通信息系统运行、改善便民措施、医保信息传递等多方面入手，扎实推进医保经办服务再升级，群众满意度与获得感显著提升。

机构设置完善到位，确保经办事项权责清晰。针对医疗保障事业发展过程中不断出现的新情况新内容，该局在广泛征求意见的基础上建立了与现行状况更加适应的工作机制，明确了责任分工。增设4个与机关行政职能相对应

的县区指导处室，承接落实全市经办业务组织工作。成立了涵盖各险种审核稽核业务的6个处室，专项保障基金安全运行。将局机关信息化办与中心技术服务处合署办公，增设了补充医疗保险研究、支付方式改革、价格改革专班机构等。

经办服务下沉到位，确保打通服务“最后一公里”。该局持续加强市、县、乡、村医保经办服务体系建设，将涉及群众医保问题的高频业务下放至基层，将镇街服务中心转变成为民服务的“医保窗口”，将村民服务中心“变”为群众医保服务的“前沿阵地”，实现医保业务

延伸服务基层全覆盖。将医保经办业务延伸服务方式划分为承办、帮办、代办。

信息系统运行到位，确保费用及时报销。国家统一平台的上线极大方便了参保人员异地就医，异地就医数量较去年同期增长了1.71倍，统一平台直接结算量较去年同期增长了1.63倍。

便民服务落实到位，确保特殊人群共享改革成果。传道授业解惑到位，确保医保信息有效传递。该局专门成立了电话咨询服务中心，将多部咨询电话整合为一部5908000对外公开，截至目前，共提供咨询服务50余万人次。

资讯

唐山市杂文学会会员大会召开

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者新庆军)8月20日，唐山市杂文学会在唐山经洪大厦召开第五届会员大会。

会议通过了第四届杂文学会工作报告和财务报告，选举出唐山市杂文学会第五届理事会理事，按照学会《章程》规定，会长、副会长、秘书长，由理事会产生。

在短暂的休会之后，唐山市杂文学会召开了第五届第一次理事会，选举杨东益为唐山市杂文学会第五届会长，赵声仁为副会长兼秘书长，赵骥(女)、王斌、王瑛(女)为副会长。

唐山市杂文学会成立于1984年，38年来，学会会员发表了多篇优秀散文、诗歌、杂文，是唐山市文学创作的一支劲旅，为中国文艺百花园“增色添香”。

玉田交警完成125条减速带铺设

近日，唐山市玉田交警在102国道两旁完成了125条减速带的铺设任务。

横贯东西的102国道两旁有数以百计与之相连的交通路口，来自乡村道路的车辆往往不减速直接冲上国道，时常发生与国道上行驶车辆相撞事故，对群众生命财产构成威胁。对此，玉田交警大队进一步加强农村道路交通安全管理，经过与施工人员共同勘测踏查，根据路口宽窄择优选材，制造长短各异的减速带，冒酷暑加班加点完成了这项保安全、防事故、利民为民的铺设任务。(王志勇)